

## 学校荒山拓展致百余师生迷路 高温天在山中走12小时



高温天在山中走了12小时 只有一名熟路向导

日前，北京实验学校（原北京立新学校）组织准高三学生在密云天门山景区进行拓展活动，不料150名师生被困景区，直到消防队员赶到才被陆续救出。据活动策划方北京中湘鑫盛教育科技有限公司表示，他们安排了10名工作人员和一名当地熟悉路线的向导跟随。据多名学生称，学校及教育公司所安排地点为景区内一座荒山，迷路后有老师和工作人员阻拦学生拨打求救电话。针对此事，策划公司称16日前会给大家一个交代，而校方并未回应。

### 150名师生荒山中迷路

7月13日，北京高温难耐，对于当时正在密云天门山景区进行“入境教育”的北京实验学校海淀校区150名准高三学生来说，这天除了酷暑外，也因疲惫和恐惧而十分难忘。据学生在微博中爆料，当晚150名师生被困景区内的一座荒山中，而此时他们已在山中走了12个小时。

“原本在计划中应该晚上6点能够下山的，不过到后来，工作人员好像也迷路了。”参与本次活动的王同学告诉北京晨报记者，“入境教育”本是学校为了准高三生“磨练意志”而在12日到14日期间组织的户外拓展活动，但不料这次的地点是在一座荒山上。“整座山除了我们之外，也没再见过其他人。虽说是景区，但听山下的人说，一般有经验的‘驴友’才会来爬的”。同时她提到，随行的除了老师外，也跟有策划单位找来的几个工作人员，“迷路的时候有同学去问过工作人员，不过工作人员却说他也是第一次来，后来走着走着也没了影儿。”

而据另一名走在大部队靠前位置的同学回忆，学生们在山上野炊之后，便有一些人走散了，他们和老师走在前面，也几乎都是摸索着走，毕竟都是一米高的杂草，走几步就要拿棍开道。最后找着向导，几个人才算走到终点，而此时只有五六个人到达。向导让我们在原地等待，他返回再带几个人到达这里，没多久向导又带了几个到达。“向导说他只会走在最前面，落下的学生无暇顾及”。

### 学生称组织者阻拦报警

王同学称，当晚6点由于还没找到出路，大家都有些慌张，只能凑在一起一个拉着一个慢慢走，由于山里的网络很

差，一走到有信号的地方，有的同学提出报警，不过被随行老师拦下了，“一些老师说报警没必要”。不过记者注意到，也有学生指出阻止报警的并非校方负责人而是该活动的策划方——北京中湘鑫盛教育科技有限公司，该公司之前也曾经多次与校方合作，组织游学活动。

记者随后从当晚参与救援的密云消防支队溪翁庄中队了解到，当晚6点40分，中队接警得知有高中学生组织在天门山开展野外拓展训练，一行人在山上绕行多时仍无法走出景区，由于天气闷热，山路崎岖，无法按时到达目的地导致部分学生情绪消极，队伍停滞不前，经了解现场被困人员共有161人，其中师生150人，其余为景区工作人员和拓展训练师。晚9点11分，现场161名被困人员全部安全抵达景区休息站，经现场老师清点核实，除了一名学生发烧需要前往医院救治，其余人员生命体征良好。

此外，另有学生向记者透露，在昨日学生们准备回校前的班会上，老师说过策划方的负责人也没有真正走完过这条线路，而7月13日晚间，校方、策划方在一个临时会议上对学生代表表达了歉意。

#### 策划方将与校方商定赔偿

昨日下午，记者欲就此事进一步向北京实验学校了解情况，但一直跟随学生生活的副校长的电话迟迟未通，随即记者又试图联系学校高中学部的副校长以及准高三年级组长，二人均表示正在开会，不方便接受采访。记者询问何时方便联系，其中一位副校长表示不用打电话，学校将会给大家有一个解释。

随后，记者也联系到了负责策划该活动的北京中湘鑫盛教育科技有限公司。接电话的许经理表示，这次活动路线确实存在一些问题，她表示由于上周末实地探访的时候并没有充足的时间，因此踩点团队没能走完全程，“这条线路是景区负责人向我们推荐的，由于之前选定的线路因河水上涨没法通行，这才选择了这样的线路”。对于向导问题，许经理称，公司出了10名工作人员，但这些工作人员没有人走完过全程。还有一名景区推荐的当地人熟悉全程路线作为向导。“这个向导走道比较快，但后面的孩子们太累了，就掉了队，这才出现迷路的情况”。

此外，针对学生们反映的被阻拦报警的情况，许经理表示，当时是由于学生疲乏、情绪不是很稳定，下一步怎么做还不清楚，更多是希望孩子们不要互相影响情绪，因此才有所劝慰。另据策划方证实，活动当晚策划方及学校已向学生道歉并作出了说明，也谈到了后期的赔偿和退费事宜，“具体的方案我们会在16日前给大家一个交代”。

北京晨报热线新闻

记者 田杰雄 张静姝

霸气又大方的他，让年龄差17岁的刘诗诗很有安全感。

同年4月，在布加勒斯特的北约峰会上，小布什赢得了在东欧建立导弹防御体系的支持。

当前文章：[http://www.nxein.com/article/20170718\\_460.pdf](http://www.nxein.com/article/20170718_460.pdf)

发布时间：2017-07-26 04:41:24

[五感图](#) [空之境界](#) [恐龙快打](#) [蝴蝶犬](#) [保姆](#) [恶魔王子饲养法则](#) [九寨沟](#) [中国人民大学](#) [妖兽都市](#) [菏泽](#)